

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 10 céntimos
 Anticipos: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MMHON»

—No se devuelven los originales—

Año LXL

Mahón, viernes 25 de Enero de 1935

Núm. 18549

EL PROBLEMA DEL TRABAJO

La política iniciada en todo el mundo acrecentará el número de parados en nuestro país

Y ese es conflicto que debiera prevenir rápidamente el Gobierno

Una estadística francesa hace ascender a trescientos mil el número de obreros españoles existentes en la vecina República, muchísimos de los cuales, se encuentran en la actualidad sin trabajo y haciendo una vida penosa, porque no todos tienen la fortuna de don Indalecio Prieto y sus compadres que después de desatar aquí la revolución, viven cómodamente en el extranjero.

Ante esta noticia, prescindimos hoy de todo comentario político, dejándolo al criterio de los informadores, según se desenvuelva en el transcurso del día el asunto del reajuste ministerial que ha tenido preocupados a los hombres públicos de la situación durante un mes, y nos dedicamos a examinar este otro problema, aunque no hagamos otra cosa que esbozar algunos de sus aspectos.

El ministro de Trabajo francés tiene presentado un proyecto que aspira a que las Cámaras aprueben rápidamente, por virtud de lo cual, se elimina la mano de obra extranjera y entonces la mayor parte de los obreros españoles tendrá que retornar a su Patria.

Al mismo tiempo, como es sabido, en los Estados Unidos se está tratando igual problema, porque el paro obliga a que el Gobierno haga una restricción rigurosa en lo que se refiere al empleo de trabajadores extranjeros.

Todas las demás naciones, ante la nueva crisis industrial por la que atraviesa el mundo, adoptan medidas análogas y ello determinará que en el futuro cada país tenga que vivir dentro de sus propios medios y posibilidades.

España, ¿piensa en eso, sobre todo para el caso no fortuito de que la inmigración de América se acentúe y la de Francia llegue a ser un hecho? He aquí una gran cuestión mucho más interesante que la de los cambios de carteras, nombramientos de personal y otros tantos en que se debaten y agotan sus inteligencias nuestros hombres públicos.

Por fortuna, España no tiene el conflicto de otros países de una insuficiencia territorial, ni tampoco de la escasez de medios naturales, porque ya se demostró, cuando el conde de Guadalquivir hizo su plan de obras, que después se ha reproducido y todos pudimos ver en el Palacio de la Música, que con una intensificación de regadíos y de comunicaciones, nuestra agricultura que es riqueza fundamental, y por consiguiente, nuestra industria necesitarían, en un plazo muy breve, algunos millones de obreros más de los que hoy existen.

Lo que falta, pues, son orientaciones político económicas, paz social e iniciativas y dirección técnica.

Si los políticos tienen algún momento para distraer su atención de las cosas banales que les absorben y estudian este asunto, comprenderán que le dediquen hoy el comentario preferente.

(De «La Nación»).

EXTREMISMOS

Nada más peligroso que mantenerse equidistante de los extremos. Porque sucede que nos tiran pedradas de los lados. Los extremistas de la izquierda tienen unas centésimas de razón, y los de la derecha, igualmente, pero unos y otros piensan tenerla toda. Aquí está el peligro para los que aspiramos a sostenernos en el medio justo. Y los que aspiramos de esta suerte no podemos menos de preguntarnos alguna vez:

«¿La actual organización de la propiedad es un modelo acabado de perfección? ¿No existe en ella mácula alguna? ¿Un régimen mediante el cual cambiando unos pedritos por otros, sin trabajo alguno, se pueden adquirir enormes riquezas, es un régimen higiénico?»

Presiento que estas dudas temerarias han de suscitar contra mí muchas antipatías. No importa; prefiero ser apedreado en la calle a que la conciencia me apedree en casa. Me cuentan que cierto opu-

lento banquero subió una tarde al piso alto del Banco de España. Los corredores estaban desiertos, pero de una de las estancias salió un individuo, que, al verle, hizo un gesto de gran contrariedad:

—Ya sé a lo que usted viene. ¿Quiere usted quinientos mil pesetas por marcharse?

—Es poco—respondió el astuto banquero, sin saber de qué se trataba.

—Bueno, tome usted veinticinco mil.

Y le entregó un cheque. El banquero no supo hasta el día siguiente que había podido estorbar una operación financiera. Fué a su casa con veinticinco mil pesetas en el bolsillo, que le presentaban el pan de veinticinco familias necesitadas.

Sobre esta carne podrida revolotean los buitres. No esperemos ahuyentarlos con hipocresías y falacias.

Pero los extremistas de la izquierda convierten sus centésimas de razón en unidades y gritan que toda propiedad es un robo. Error profundo: la propiedad individual es inherente a nuestra misma naturaleza y sin ella no es posible ni progreso ni civilización. Lo que debemos combatir son las exageraciones de la propiedad. Toda verdad exagerada se convierte en error. Sombrio es el espectáculo que ofrece el mundo a causa de estas exageraciones. Es bárbaro el mundo en que habiendo alimento para todos, mueren de hambre millares y millones de seres humanos. No saldremos de la barbarie mientras cada hombre no disponga de medios para ganar su vida honradamente.

No hace mucho me decía una discreta señora:

—Si todas las personas que tenemos medios para ello nos encargásemos del sostenimiento de una familia necesitada, el problema social quedaría resuelto.

—Tiene usted razón, señora—le respondí—; pero eso se viene predicando desde la muerte de Jesucristo, sin resultado efectivo.

—Porque Jesucristo ha dicho: «Siempre habrá pobres entre vosotros».

—Cierto; pero no ha dicho mendigos. La pobreza es un concepto relativo que significa deficiencia, necesidad, padecimiento. Un hombre queda ciego, otro queda arruinado, a otro le hace traición su esposa. Todos éstos son pobres y así los llamamos en el lenguaje corriente. Don Emeterio ha sido derrotado en las elecciones por un socialista y decimos: —¡Pobre don Emeterio! A Juanito le ha dado calabazas su novia, y decimos: —¡Pobre Juanito!

Está bien demostrado, por desgracia, que la caridad privada no es capaz de resolver el problema social. Pobres, esto es, seres que sufran, los habrá mientras la humanidad pise la tierra, pero no mendigos si las leyes son justas y las costumbres morales.

Huyamos de los venturarios de cabeza estrecha que van un trocito de la verdad con tal intensidad que

les ofusca la total visión de ellas. Limpiemos de virus la propiedad, serenemos la atmósfera, hagámosla respirable. Si no hay deformidad en el llamado capitalismo por lo menos hay extravíos. Enderecemos la planta torcida, encaucemos el torrente para que no destruya la cosecha del pobre labrador. El vicio del capitalismo actualmente es la opulencia. No es despreciable la opulencia cuando se cifra en el esplendor de las artes bellas, la pintura, la escultura, la arquitectura genial, la ciencia y la poesía como en Atenas, como en los buenos tiempos de la antigua Roma, como en Florencia y Milán, en la época del renacimiento, como en el siglo de Luis XIV en Francia; el de Shakespeare, en Inglaterra, y el de Goethe en Alemania. Más ahora, la opulencia tiene aspecto muy distinto, no es belleza sino moliente, refinamiento material. Una vida blanda y azucarada es la única aspiración del que tiene dinero, del que ha llegado arriba. Los de abajo rugen como los perros cuando ven a otro apoderarse de un hueso.

Pero todavía hay otro aspecto interesante. Hoy el proletariado lucha por el alimento material; mañana luchará por el espiritual. Las cuatro quintas partes de los hombres arrastran desde que nacen hasta que mueren una vida puramente animal, sin los goces que proporciona la cultura, el arte, la ciencia, la literatura. Tampoco es justo. La miseria del estómago, es triste, pero también lo es la del cerebro. De todos modos, ciego será el que no vea que la lucha de clases está empeñada en el mundo entero. Nadie sabe cuándo ni cómo ha de terminar. Pero si limpiamos al capitalismo y al socialismo de sus exageraciones, si barremos sus inmundicias ¿no podríamos hallar un término de concordia que vuelva la salud al género humano y le permita marchar libremente hacia sus altos destinos?

ARMANDO PALACIO VALDÉS

(De «A E G»).

El desarrollo de la industria japonesa

¿Otra vez el Japón?, please quizá algún lector malhumorado. ¿Es que no hay en España problemas, cuestiones que tienen más intensa actualidad e interés general, que lo que se hace en el Japón, cuyos progresos no negamos?

Efectivamente; hay en la actualidad en España problemas políticos y de orden económico y social que merecen la pena de ser tratados, y que la pluma se nos va tras ellos. Y no obstante, la detenemos por fuerza mayor. Estamos en estado de guerra. Lo cual supone que no se puede escribir lo que se quiere, por intenso que sea el interés. Se escribe lo que se puede, procurando evitar el contacto con la censura.

En cuanto a cuestiones nacionales ¿quítese un problema de mayor interés y actualidad que las disposiciones dictadas por el ministro de Trabajo respecto a la situación de los obreros de las empresas industriales al terminar una huelga? Pero nosotros nos guardaremos muy mucho, de dar nuestra opinión o comentar dichas disposiciones. ¿Por qué? Sencillamente, porque no podemos alabarlas ni ponderarlas, como cosa que haya de contribuir al desarrollo industrial del país y mucho menos traer la paz social que tanta falta nos hace para el resurgimiento de

con teorías de sentido jurídico o cosas por el estilo.

Hoy necesitamos para salir de la angustiosa situación económica social que atravesamos, paz, sosiego y armonía entre el capital y el trabajo. Si ambos factores sociales se moviesen en un ambiente saturado de sentido jurídico, se obtendría esa armonía y paz indispensable. ¿Pero es ello posible? Los pastores de la «moltunada» que viven espléndidamente a costa de las crédulas masas de rebafío, tienen un concepto de la juridicidad, completamente opuesto al de nuestro dignísimo ministro de Trabajo.

El sentido jurídico que esos hombres fatales filtran a las masas, es la lucha de clases, el odio contra el capitalismo; lucha que en España va tomando de día en día, de parte del proletariado, caracteres del más torpe salvajismo. ¿Qué sentido jurídico «existe en el principio social que dice al obrero trabaja lo menos posible y gana lo más posible? Y lo peor es que el primer término de esa afirmación se pone en práctica después que se ha discutido y firmado, lo que es jornada de trabajo y lo que es su remuneración. ¿Dónde está el sentido jurídico en ese modo de proceder? Se es exigente en cuanto al pago de la jornada de trabajo, pero se trabaja lo menos posible en el curso de ella. ¿Es esto justo, jurídico?

¿En esas condiciones económico-morales, ¿es posible la normalidad en el trabajo? ¿Es posible que nuestros capitales se empleen en empresas industriales de nueva fundación o en dar mayor extensión y potencialidad a las existentes? Lo que hace falta en las relaciones entre patronos y obreros no es sentido jurídico, sino un mayor sentido moral, sentido cristiano en unos y en otros. Lo cual hoy es un objetivo más difícil de conseguir que la cuadratura del círculo. Pero algo se lograría con un poco de abnegación y buena voluntad de parte de los Gobiernos. Y además, apartar obstáculos.

Uno de los principales, es esa prensa sectaria, esa prensa cuyos propietarios cuentan su capital por millones y el diario vive y medra, y gana dinero con la rastrera «educación» de las clases proletarias.

No se olvide que una de las causas principales de la fracasada revolución que aún mana sangre, reside en las campañas tendenciosas desarrolladas por esa prensa con tenacidad y porfía, con escarato de la verdad y desprecio de la lógica y buena educación. Y por lo que se observa, aún estando en estado de guerra, se trata de volver a las andadas. Idénticas causas producen idénticos efectos.

Pero ¿y lo del «desarrollo de la industria japonesa»?

MIRON.

(Del «Diario de Barcelona»).

Sindicalismo antimarxista

Va extendiéndose cada día con mayor pujanza, la sindicación antimarxista en España.

El fracaso de la revolución de Asturias, con su secuela de millares de obreros que purgan el pecado de su irreflexiva locura y cientos de hogares de luto, con numerosos huérfanos sin amparo y la economía de aquella región destruida, ha llevado el desaliento a los obreros, que, ciegamente, se habían enrolado en las filas marxistas, porque se han desengañado de que a la hora de las responsabilidades, solamente ellos son los que tienen que responder ante los Tribunales de Justicia de los desmanes a que les llevaron sus falsos redentores. Y cansados de ser juguete de los cabecillas marxistas, los obreros van desertando de las filas de la U. G. T.

Estos obreros van engrosando ahora en número considerable los sindicatos antimarxistas, donde, además de procurar porque tengan retribución justa y trabajo constante, se le facilitan los medios de mejorar su condición social.

Así se explica que, en pocos meses, los sindicatos antimarxistas hayan adquirido pujanza notoria, hasta el punto que, muchos de ellos, sobre todo en Madrid, Sala-

manca y Valladolid, albergan en su seno casi todo el censo obrero de determinados oficios.

Otra prueba de su vitalidad, son los numerosos e importantes actos sociales que realizan, algunos de singular importancia, como los recientemente celebrados en Segovia, Zamora y Avila, a propósito de los cuales se puede afirmar que ha comenzado en España una gran campaña de reconquista.

Con tales actos se va además saliendo al paso a la extraordinaria ignorancia acerca del pensamiento católico en materias sociales. Pero ya, a fuerza de hablar de las Encíclicas papales, son éstas examinadas con buena voluntad y quedan muchos estupefactos ante su contenido.

El hecho es que parecen abiertos los horizontes al sonido de aquella voz que se dejó oír hace veinte siglos en defensa de los humildes, y muchos de los seducidos por errores de ayer, quieren volver a ella.

Registremos con placer esta evolución sana del obrerismo español, porque estamos seguros de que éste es el mejor camino de conseguir justas reivindicaciones, sin llegar a los procedimientos de violencia y de odios a que les incitan los jefes marxistas.

DEL DÍA

La próxima campaña de las izquierdas

Ya ha comenzado a apuntar, y no tardará en desarrollarse, en cuanto las circunstancias se lo permitan. Ya algunos diarios de izquierdas la dejan entrever. Esta campaña será la de la represión realizada para someter a los rebeldes de Asturias.

Y se va a dar el caso de que mientras esas izquierdas apelen a todos los medios para ofrecer a la vista del público una represión violentísima, el Gobierno del señor Lerroux ha procurado que quedaran en la penumbra muchos de los horrores cometidos por las hordas rebeldes, asustado sin duda,

de su gran monstruosidad y por que a la vista del extranjero no aparezca tanta maldad.

Nosotros creemos que no ha sido esta una buena táctica. Las izquierdas, que no han titubeado jamás en forjar una leyenda negra que envolviese a España en el más completo descrédito, tampoco se detendrán ahora ante la consideración que puede haber tenido nuestro Gobierno y darán alas a las mayores monstruosidades en favor de la causa que representan. Hubiera sido más acertado, sin exageraciones, contestarles que no dieran lugar a la duda, haberse

procurado una relación de hechos, por muy espeluznantes que sean, para que la opinión, en todo momento, supiera a qué atenerse, y no pueda darse el caso de que, después de todo lo acaecido en Asturias, aún vaya a resultar que las víctimas han sido los que lo promovieron y los que olvidando los sentimientos humanos, se comportaron como fieras.

(De «Las Provincias».)

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Conversión de San Pablo. Santos Ananías, Proyecto, Bretanón, obs.; Marino, Juvenino, Máximo, Donato, Sabino, Agape, mrs.; Popón, ab.

La misa y oficio divino de hoy es de la Conversión de San Pablo, Apóstol, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia de San Antonio Abad.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de Enero de 1935. - El Vocal Director, Juan Humbert.

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1935 de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por ciento con impuestos.

También descontamos los cupones vencimiento 1.º Febrero 1935, de las cédulas BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, 6 por 100, así como de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

- Día 18 de Diciembre
1 vaca, 179 kilos, Juan Sintés (Intantería).
1 ternero, 105, Estancia Refelet.
1 idem, 259, Refal Nou.
1 idem, 191, Muslptá San Gabriel.

- 1 ternera, 101, Juan Jaumet.
1 cordero, 8, Francisco Olivés.
2 idem, 21, Silvano.
1 idem, 14, Vergé Telac.
4 idem y 1 cabra, 55, Pedro Gomilla.
2 cabras, 18, Es Beg.
1 idem, 7, Bartolomé Pons.
2 idem, 24, Binichems de Devant
8 cerdos, 957.

- Día 19
1 vaca, 155 kilos, S. Canasie.
1 idem, 152, Vergé des Pont.
1 ternero, 195, Biel Cardona.
1 idem, 80, Juan Sintés.
1 ternera, 101, Binifebini.
2 corderos, 15, Lluens Jover.
2 idem, 24, Refal Vey.
2 idem, 20, Juan Llopis.
2 cabras, 18'500, Binisermeñe.
8 cerdos, 703.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes
Paquete de un kilo: Ptas. 1'75.
Véndense en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

HOTEL BUSTAMANTE (RECIENTE CONSTRUÍDO)
Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones
Espléndidos comedores en la planta-baja
Calefacción central
Habitaciones con cuarto de baños
Cuartos de baño y ducha
ESPLÉNDIDA SITUACIÓN - ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS - CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

El Doctor Martínez Zaldívar
CIRUJANO MILITAR - ESPECIALISTA DIPLOMADO
Saluda a su distinguida clientela y tiene el gusto de comunicarles que vuelve a abrir su Gabinete de Consulta en:
ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS.
VIAS URINARIAS.
CIRUGIA GENERAL.
De 3 a 6. - Todos los días, excepto los festivos.
Deyá, 16. -- Mahón

CRÓNICA

Llegada de barcos de guerra

Parece confirmarse que uno de estos días llegarán a este puerto algunos destroyers de la Armada y posiblemente el crucero «República», a cuyo bordo, según informes particulares, llegará el vicealmirante jefe del Departamento de Cartagena excelentísimo señor don Juan Cervera Valderrama.

La visita del Capitán General del Departamento de Cartagena se debe a tener que presenciar la entrega del mando de la Comandancia Naval que hará el actual jefe don Francisco Jiménez Pidal al contralmirante excelentísimo señor don Guillermo Díez y Arias Salgado, nombrado recientemente Comandante Naval de Baleares.

De confirmarse las noticias que hemos recibido, los destructores que lleguen en breve continuarán fondeados en nuestro puerto efectos a esta Base Naval.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona el teniente de Ingenieros don Samuel Sanchiz y el empresario del Teatro Principal don Rafael Pons Coll.

Esta mañana y a bordo del vapor «Mallorca» han llegado procedentes de la capital de la provincia el ingeniero de Obras Públicas don Eusebio Pascual Casasnovas; el médico oculista don Jaime Comas; don Ricardo Mulet y el subteniente de Artillería don Andrés Ripoll Reus.

Misas

Las misas que se celebrarán mañana día 26, en la capilla de la Comunidad de la parroquia del Carmen, desde las seis y media hasta las ocho y media inclusive; en Santa María, desde las seis hasta las nueve; en San Francisco a las seis y siete media; en la Concepción a las ocho; y las que se dirán en todas las iglesias de Religiosas de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de don Pedro Seguí Oliver (q. e. p. d.) con motivo de cumplirse el octavo aniversario de su fallecimiento.

El Excmo. señor Obispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

De Marina

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» publica el ascenso a auxiliar 2.º del Cuerpo Auxiliar de Radiotelegrafía del maestro de la Armada don Pedro Orfila Pons.

Ascienden a cabos de Marina de la Armada Sebastián Juanico Dalmedo y Pedro Olivés Cardona.

Un viaje que intriga

En el vapor correo de ayer, y de manera inopinada, embarcó para Barcelona el empresario del Teatro Principal nuestro amigo don Rafael Pons Coll. Al tratar de in-

quirir el objeto de un viaje decidido tan precipitadamente, no pudimos obtener del señor Pons Coll manifestaciones concretas contestando a nuestras preguntas con evasivas.

Creemos que este viaje debe estar relacionado con la contrata de algún espectáculo de primer orden que se propone presentar en los próximos Carnavales, pues el señor Pons Coll, hombre de conocimientos artísticos bien demostrados, tiene por norma la presentación de grandes espectáculos de positiva valía, y es de esperar que su inesperado viaje a Barcelona tiene relación con alguno de sus grandes proyectos.

Confiamos que a su regreso podremos ser más explícitos con nuestros lectores, informando de la causa y resultado de sus gestiones.

Bibliotecas públicas gratuitas

Durante el mes de Diciembre las 13 Bibliotecas públicas gratuitas que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en las Islas Baleares han prestado sus servicios a 15.770 lectores clasificados en la forma siguiente: 7.838 hombres, 3.321 mujeres y 4.611 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños, 4137; Obras generales, 2008; Filosofía, 226; Religión, 271; Ciencias Sociales, 540; Filología, 400; Ciencias Puras, 677; Ciencias Aplicadas, 803; Bellas Artes, 574; Literatura, 7977; Historia y Geografía, 1193.

En total, han sido consultadas o estudiadas 18806 obras.

El mercado de pescados

Esta mañana, y debido a que durante la pasada noche ha abonanzado el tiempo pudiendo dedicarse a su industria los pescadores de arrastre y otros artes, el mercado de pescados de la plaza de España se ha visto más abundantemente abastecido que estos pasados días, vendiéndose las distintas especies puñtas a la venta a precios no muy elevados.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en Madrid el 22 del actual, ha obtenido premio de 500 pesetas el billete número 33412, despachado en la Administración de Loterías número 1 de la calle Fermín Galán, a cargo de don Francisco Pons.

MI JESÚS

Devocionario que ofrece a los niños el Rdo. P. Luis Ribera, Misionero Hijo del Corazón de María Propio para la Primera Comunión

De venta en la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 24 a las 18

Consejo y Consejo en Palacio

Los ministros acudieron esta mañana al Palacio Nacional para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Antes de pasar a reunirse con S. E. los ministros se reunieron en Consejo.

La reunión del Gobierno, presidida por el señor Alcalá Zamora, terminó a la una y cuarto de la tarde.

No hacen manifestaciones

Al abandonar el Palacio Nacional ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

Únicamente el de Estado señor Rocha díjonos que se había concedido la Banda de la República al embajador de la Argentina en Méjico don Roberto Levillier por el ciclo de conferencias que dió en la Universidad Central.

Salen los señores Lerroux y Jalón

A la una y media abandonaron el Palacio Nacional el Presidente del Gobierno señor Lerroux y el ministro de Comunicaciones señor Jalón.

El señor Lerroux dijo a los periodistas que salían después de haber sometido a la firma del Presidente de la República varios decretos.

Negó el Jefe del Gobierno que en el Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, se hubiese tratado del indulto del ex sargento Vázquez.

De ley electoral, dijo el señor Lerroux, cambiamos impresiones y continuaremos esta tarde, pues probablemente nos reuniremos en el Congreso.

Nota oficiosa que carece de interés

El ministro de Comunicaciones señor Jalón entregó a los periodistas la nota oficiosa del Consejo que carece de interés telegrafiable.

La Oficina Internacional de Trabajo. Manejos a favor de la libertad de Largo Caballero

El próximo domingo comenzará en Ginebra la reunión de la Oficina Internacional de Trabajo.

Se discutirá la situación del representante obrero español Largo Caballero, del cual los delegados de otros países proponen solicitar la libertad.

La delegación gubernamental española se opondrá a esta proposición.

También se tratará de la posible incorporación de España a uno de los ocho puestos permanentes del Consejo de la Oficina Internacional de Trabajo.

Cinco plazas de alféreces médicos de Sanidad

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un anuncio de convocatoria para proveer cinco plazas de alféreces alumnos médicos de Sanidad Militar.

El embajador de Portugal, enfermo grave

Se halla enfermo de suma gravedad el embajador de Portugal en España Sr. Mello Barreto.

El embajador de Portugal ha sido hoy sacramentado.

Los partes médicos expresan la gravedad de la enfermedad que aqueja al señor Mello Barreto.

Se teme un fatal desenlace. Por la Embajada portuguesa desfilan numerosas personas interesándose por el estado del ilustre enfermo.

Madrid 25 a las 2.

Congreso

A las cuatro sube al estrado presidencial el señor Alba declarando abierta la sesión.

En tribunas y escaños poca concurrencia. En el banco azul el ministro de Agricultura.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Llega el Presidente del Gobierno señor Lerroux, quien toma asiento en el banco azul.

Reanúdase la interpelación sobre trigos, continuando en el uso de la palabra el señor Martín.

Habla el señor Suárez de Tangü, conde de Vallellano, y explica las causas que originaría el problema.

Arranza interviene y se preocupa de los pequeños agricultores que no encuentran mercado para sus cosechas y caen en poder de especuladores.

Interviene el ex ministro don Cirilo del Río. Sostiene su tesis de que no se puede dejar en libertad a los productores de trigo, pues los comerciantes de trigo arruinarían a los agricultores.

El único camino, considera el señor Del Río, es el de aumentar los préstamos a los agricultores.

Dice que el problema es inmediato por estar abocados a la venta de la cosecha de 1934.

Pide que desaparezcan los acaparadores de trigo, que dañan los intereses de los agricultores.

El ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández dice que el próximo día 20 de Febrero presentará un proyecto de trigos.

Pásase a discutir el proyecto de arrendamientos rústicos.

Apruébase hasta el artículo cuarto inclusive.

Se suspende el debate. Y se levanta la sesión a las ocho quince.

Hablando con el señor Alba

El Presidente del Congreso señor Alba recibió, como de costumbre, a los periodistas después de la sesión de la tarde.

Nos dijo que mañana se sortearían los puestos de las minorías sin coeficiente suficiente en las comisiones parlamentarias.

El programa para la sesión de mañana será: En primer término, la proposición de

Primo de Rivera sobre el estado de guerra.

Seguirá la proposición del señor Irujo sobre las elecciones de las comisiones gestoras de Navarra, el proyecto de arrendamientos rústicos y terminará la sesión con ruegos y preguntas.

El partido «Francia»-«España»

Esta pasada tarde en el campo de Chamartín de la Rosa se ha celebrado el encuentro de fútbol «España»-«Francia».

Acudió a presenciar el encuentro bastante público, a pesar del frío reinante.

El partido fué presenciado por el Presidente de la República señor Alcalá Zamora que acudió acompañado de su séquito.

La selección española, hábilmente formada, demostró desde los primeros momentos una superioridad manifiesta sobre la selección francesa.

El triunfo fué para los españoles que se apuntaron dos goals contra cero de sus adversarios.

Durante el encuentro se registraron diversos incidentes, censurando el público la manifestación parcialidad del árbitro que anuló algunos goals que lograron los españoles.

El público protestó de la falta de imparcialidad del árbitro.

Normas para la previa censura

Los diputados de la Lliga han presentado a la Mesa de la Cámara una proposición incidental, pidiendo que la censura de prensa se ejerza con sujeción a normas prefijadas y equitativas para evitar el caso frecuente de que mientras a unos periódicos se les deja dar una noticia, a otros se les tacha, estableciendo un régimen de confusión que se debe evitar.

Reunión de la minoría de Acción Popular

En la reunión que esta tarde celebraron los diputados de la minoría de Acción Popular, examinaron la labor legislativa a realizar y las cuestiones de régimen interior del mentado partido político.

Vuelve a comparecer Fernando de los Ríos

Esta mañana a primera hora ha vuelto a comparecer ante el Fiscal General de la República el ex ministro don Fernando de los Ríos.

El compareciente explicó los testimonios escritos en que basa ciertas afirmaciones.

El Consejo fué brevísimo

El Consejo celebrado esta mañana por el Gobierno en Palacio antes de pasar a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, fué brevísimo.

Se acordó en él la militarización de la ganadería forestal.

El ministro de Justicia señor Aizpún sometió a sus compañeros de Gabinete su proyecto de reorganización del Cuerpo de Médicos Forenses que ingresarán mediante oposición, respetándose los derechos adquiridos por los actuales forenses.

En el Consejo se acordó también ratificar la inconstitucionalidad de la ley de culti-

vos declarada por el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se trató de la ley electoral

En el Consejo, presidido por el señor Alcalá Zamora, se trató de la ley electoral. Las objeciones que hizo el señor Alcalá Zamora se tendrán en cuenta al redactar la fórmula que acuerde el Gobierno.

El grupo vitivinícola

En una de las dependencias del Congreso se reunió el grupo vitivinícola, acordando pedir al Gobierno la pronta discusión de las proposiciones de ley dictaminadas en el orden del día sobre la supresión de impuestos municipales y provinciales sobre los vinos y el régimen de alcoholes.

Nueva reunión de Acción Popular Agraria

Esta tarde se ha reunido nuevamente en su domicilio social la minoría de Acción Popular Agraria para tratar de asuntos que afectan al régimen interior de dicha minoría.

Consejo de guerra contra «el Almirante»

Dicen de Málaga que esta pasada tarde se reunió el Consejo de guerra para juzgar al bandido Fernández del Pozo

(a) «Almirante» que al ser perseguido por la Benemérita y hallarse sitiado en una cueva, mató a un guardia civil.

El fiscal en su informe brillantísimo dedicó un fervoroso elogio al benemérito Instituto y pidió para el bandido Fernández del Pozo la pena de muerte y en caso de que se propusiera y concediera su indulto, la pena de reclusión perpetua y pago de la indemnización de treinta mil pesetas a la familia de la víctima.

El defensor de «El Almirante» se limitó a pedir a los jueces la máxima benevolencia al dictar la sentencia contra su patrocinado.

Se cree que la sentencia será de acuerdo con la petición fiscal.

El general Weigaud

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el general Weigaud que se propone recorrer distintos puntos de Andalucía y marchará después a Ceuta.

Hallazgos en unas excavaciones

Sevilla.—En las excavaciones que se vienen efectuando en los alrededores del Teatro Romano, se encuentran interesantes objetos que han despertado el interés de los arqueólogos que siguen con atán la obra de búsqueda.

Accidente de aviación

Sevilla.—Cuando realizaba un vuelo de prácticas el alfé-

rez don Jesús Fernández Tudel se le incendió el aparato y hallarse sitiado en una cueva, mató a un guardia civil.

El aviador se arrojó del aparato utilizando el paracaídas y en su descenso fué a caer precisamente encima del avión incendiado, cuya salida le era difícil por dificultarle los movimientos las cuerdas del paracaídas.

El alférez Fernández Tudel fué salvado, sufriendo ligeras lesiones por quemaduras.

Una explosión en la fábrica de Granada

Dicen de Granada que en la fábrica militar de explosivos se produjo una explosión de tetralita, cuya detonación fué oída en toda la ciudad despertando gran alarma.

La explosión derrumbó los muros de los talleres.

Resultó herido grave el obrero Enrique Gómez Sánchez que falleció poco después a consecuencia de las heridas.

Heridos menos graves lo fueron otros dos obreros asistidos en el botiquín de urgencia y después hospitalizados.

Los comentarios políticos

Siguen los comentarios políticos en torno a la reorganización ministerial de tan difícil gestación y cuya solución ha defraudado todas las opiniones.

Hoy han sido comentadas las manifestaciones de los cedistas, asegurando que el señor Gil Robles procedió con tacto y habilidad, ya que parece que había alguien interesado en provocar la crisis, y para evitarlo, el ilustre jefe de la C. E. D. A. procedió conforme es conocido.

Decíase que persiste entre los agrarios el disgusto por la solución dada a este asunto de la reorganización ministerial.

Nuevas gestiones de indulto del ex sargento Vázquez

Esta tarde ha estado nuevamente en el Congreso la co-

misión formada por el diputado Sr. Peire, el alcalde de Ceuta y el padre del ex sargento Vázquez para realizar determinadas gestiones en pro del indulto del condenado a muerte por el Consejo de guerra de Oviedo.

Heridos que mejoran

Los artistas Valeriano León y su esposa Aurora Redondo que sufrieron heridas en un accidente de automóvil mejoran y también han experimentado mejoría los demás heridos en el mismo accidente pertenecientes todos a la compañía de los ilustres artistas.

Pidiendo socorros

Los pueblos de Alfarnate y Alfarnejo, de la provincia de Málaga, que sufrieron grandes

daños con motivo de las últimas nevadas, han pedido socorros para los damnificados.

Se confía, después de la visita del gobernador de Málaga, que la Diputación Provincial atenderá a los pueblos damnificados.

Auto que se despeña

Dicen de Málaga que en el término municipal del pueblo de Duque, un auto ocupado por varias personas, se despeñó por un terraplén, resultando seis heridos de diversos grados.

DEL EXTRANJERO

La contienda chino-japonesa

Londres.—Los aeroplanos japoneses han bombardeado la provincia de Chahar en las

primeras horas de la mañana. Las granadas japonesas ocasionaron cincuenta muertos y heridos.

En las colisiones de ayer tuvieron las tropas japonesas dos oficiales y cuatro soldados muertos.

Los japoneses han ocupado 16 kilómetros de la provincia.

Consiguieron los japoneses meter 10 bombas dentro de la gran muralla.

PRENSA ASOCIADA.

NOTICIAS MARITIMAS

Anoche a la hora de costumbre, zarpó directamente para Barcelona con 22 pasajeros, correspondencia y 9 toneladas de carga varía, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldés Clar.

A bordo del «Rey Jaime II» fueron embarcados 16 paquetes calzados; 8 jaulas aves y conejos; 229 cajas queso; 6 jaulas con huevos; 5 jaulas caza; 48 cajas y barriles vacíos y otros artículos.

—Esta madrugada ha llegado a este puerto procedente de Barcelona conduciendo carga general, el motovelero «Pons Martí», al mando del patrón don Miguel Mercadal Sureda.

—A primeras horas de la mañana de hoy ha llegado procedente de Palma conduciendo 22 pasajeros, correspondencia y 15 toneladas de carga general, el vapor correo «Mallorca», al mando del capitán D. Francisco Sastre Orozco. El «Mallorca» zarpará esta noche a las ocho para la capital de la provincia.

Son ya 2400

las familias que emplean el

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza.

¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dado las facilidades que encontrará en la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias 19.

BLOKS para Almanaque 1935

Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón.

ALCALDÍA DE MAHÓN

DECIMA RELACION de las cantidades entregadas a esta Alcaldía con destino a obras públicas municipales para remediar la crisis obrera de esta ciudad.

Num. de orden	NOMBRES Y APELLIDOS	DOMICILIO	Cuota suscrita		
			Donativo	Semanal	Mensual
			PESETAS	PESETAS	PESETAS
		Suma anterior.	3.613'50		
361	Colegio Oficial de Agentes de Aduanas	R. Abund. 73	»	»	6'00
362	D. A. C.		2'00	»	»
363	D. Jaime Casali		0'60	»	»
364	D. Diego Sauz		5'00	»	»
365	D. Francisco Mercadal	Alonso III	25'00	»	»
366	D. Juan Bagur Aloy	P. y Caules	5'00	1'00	»
367	D.ª Agueda Orfila	Deyá 33	3'00	1'00	»
368	D. Juan Victory	J. Mir y Mir 34	5'00	»	»
369	D. Gabriel Carreras	J. Mir y Mir 50	10'00	»	»
370	D. Antonio Petrus	Gracia 13	5'00	»	»
371	Sra. Sapiña	Dr. Orfila 11	5'00	»	1'00
372	Pósito Pescadores	S. Luis Gonzaga 54	5'00	»	2'00
373	D. J. Cardona	C. de Gracia 180	10'00	2'00	»
374	D. Ramón Orfila Meliá	C. La Unión	30'00	»	»
375	D. Fernando Arrabal	Café Suizo	100'00	»	»
376	D. Fernando Arrabal	Café Suizo	25'00	»	»
377	Fomento del Turismo	Dr. Llanasó 1	25'00	»	»
378	D. Bernardo Tudari	Llunesanas	2'85	»	»
			3 876 95		

Producto recaudación cuotas semanales respectivas a las finidas en 12 y 19 Enero 1935 657 30

Total recaudado hasta hoy 4 534 25

Continúa abierta la suscripción en estas oficinas municipales.

Mahón 24 de Enero de 1935. — El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON VICTORIA
(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO, DOMINGO Y LUNES. — TARDE Y NOCHE
Antoñita Colomé, la estrella española que triunfó en «EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA», en una PELICULA ESPAÑOLA que tiene por marco las incomparables maravillas de GALICIA.

ALALA O EL HIJO DEL MISTERIO

Basada en la novela de Rafael López de Haro «LOS NIETOS DE LOS CELIAS» UNA OBRA ESPAÑOLA netamente nacional, con el concurso artístico del director alemán A. TROZT, director técnico de la marca «UFA».

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

Sábado 26 Enero de 1935: a las 9'45 — Domingo: a las 4, 6'45 y 9'45
«PARAMOUNT» presenta la preciosa comedia DIALOGADA EN ESPAÑOL que lleva por título

Una mujer para dos

Por las grandes estrellas FREDRIC MARCH, MIRIAM HOPKINS, GARY COOPER y EDWART E. HORTON

SALON TRIANON

Domingo 27 Enero de 1935. — A las 3'30, 6'30 y 9'30
Lunes. — Tarde a las 6'30

ESPÍAS EN ACCION

Por la bellísima artista BRIGITTE HELMS
Lo romántico y aterrorizante del espionaje, entre nubes de gloria y tinieblas de muerte
Aeroplanos ardiendo que ponen sobre las nieves de la montaña el oro del incendio
UN ALARDE DE TÉCNICA — UNA PRODUCCIÓN «UFILMS»

Jueves próximo: Gran estreno de la película española EL NIÑO DE LAS COLES.

CASINO DEL CONSEY

SABADO: a las 9'30. — Sesión de Gran Moda. — Programa monstruo
TIM MACOVY, el intrépido caballista «Columbia» en su gran creación

LA HUELLA DELATORA

Y estreno de la colosal opereta de la famosa marca «Ufa»

IDILIO EN EL CAIRO

Una maravilla en su género, creación de RENATA MULLER y HENRY ROUSELL
¡Música maravillosa! ¡Presentación deslumbrante! ¡Paisajes de ensueño!

DOMINGO: Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30. — EL MAYOR ACONTECIMIENTO «Ufa».

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación.

672 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

jer su traición, su engaño, todo el mal que me hizo: eso para mí ya no significa nada; pero no le perdonaría que pretendiese destruir la dicha de que ahora gozo.

—¿Son realmente esos temores los que te preocupan?

—¿Qué otros habian de ser?

—¿No ha renacido en tu corazón algo de lo que esa mujer te inspiró en otro tiempo?

—¿Estás en tí? Nazarena me es hoy completamente indiferente.

—¿De veras?

—¿Lo dudas?

Pronunció Almagro de un modo tal estas palabras, que su amigo le estrechó la mano, diciéndole:

—No lo dudes: te creo. Por lo demás, puedes estar tranquilo. Eso que te preocupa no debe tener otro origen que la malicia de Joaquinito. ¿Para qué ha de querer Nazarena reanudar ninguna clase de relaciones contigo?

—Es lo mismo que yo me pregunto — asintió Valentín.

—No la creo de tan mal corazón que se complace en turbar tu dicha y en hacerte mal por el sólo gusto de hacerlo.

—No, no le he dado motivos para que me odie de esa manera. Además, dominada por el interés

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 669

Pero sepa usted, y dígalo a quien quiera, que esa mujer no existe ya para mí en el mundo, como yo no existo para ella. Y como supongo que su objeto, al detenerme, no era otro que darme esa noticia que no me interesa, y ya me la ha dado, no tenemos más que hablar. ¡Adiós!

Y alejose sin otro saludo de despedida.

Joaquinito viole alejarse, sonriendo.

—Ya sé que no ha venido por tí — murmuró —; pero ya sabes que está en Madrid, que era lo que yo quería. No sé por qué, me parece que esta noche no dormirás muy tranquilo.

Y se alejó a su vez, gozoso de su hezafia.

En vez de dirigirse a su casa, Valentín cambió de camino y se dirigió a la de Héctor.

—¿Nazarena en Madrid? — iba repitiendo —.

Necesito convenceme de si es verdad y de las intenciones que trae. No porque esa mujer me importe nada; ni la amo ya ni la odio tampoco. Después de todo, su comportamiento fué el que podía esperarse de una mujer como ella. Pero necesito poner mi felicidad a cubierto de sus asechanzas. ¡Ay de ella si se propone turbar mi dicha! No lo creo, aunque ese estúpido lo haya dicho. ¿Quién hace caso de las palabras de un necio? No obstante hay que aprovechar el aviso, por si acaso.

SECCION DE ANUNCIOS

A NUNCIOS ECONÓMICOS

(SECCIÓN ESPECIAL)

"Lubrificantes Fabia"

De la mejor calidad, propios para automóviles, camiones de carga y motores a gas de todas marcas, lanchas, gasolineras, etcétera.

¡No olvidéis el OIL FABIOL!

El Agente General de Baleares L. CATCHOT SINTES Ramírez 17, Mahón

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevo y extenso surtido en Relojería. Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75

PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

AUTOMOVILISTAS!

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación - de -

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17
Taller: Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Lo que dicen los curados

Nada le curaba

hasta que tomó la Cura núm. 1, don Luis Torres Ferrer, habitante en Barcelona, calle del Hospital, 60,

que sufría de diabetes desde hacía unos dos años ha tenido la atención de mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que había tomado muchos remedios sin encontrar alivio con nada hasta que tomó la CURA NÚM. 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado radicalmente.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis

sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Cabán, que cursa de manera de "Bolsín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. 108

Nombre:

Calle:

Ciudad:

Provincia:

Manda este cupón como impreso con sello de 2 céntos, a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Rambla de la Universidad, 6, BARCELONA.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora. Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico. De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Planes del Corazón de Jerte

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publiquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias, la mayor parte de ellos son perjudiciales. Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosa o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencerse visítanos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana en:

MAHON: Lunes 28 de Enero (tarde) Hotel Bustamante.
Martes 29 de Enero. - Hotel Bustamante.
CIUDADELA: Miércoles 30 Enero. - Hotel Feliciano.
ALAYOR: Jueves 31 Enero. - Fonda del Comercio.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS MÉTODO DEL DR. MUÑOZ
RAMBLA DEL CENTRO, 11 - BARCELONA



BARCELONA: Vía Layetana, 2 MADRID: Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Gulnea española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarios Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Canabárico Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles y para Barcelona de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Linea de Fernando Poo Servicio rápido quincenal, con salidas los días 10 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Linea Cádiz-Lorache Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Linea rápida Barcelona-Mahón Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón martes y jueves a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón Salidas de Palma los jueves a las 20 horas, y de Mahón los viernes a las 20 horas.

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía. - Juan Mir y Mir, 24. - Mahón

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Meré dez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

D. provincia.
salle. núm.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

670 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

Encontró a su amigo que acababa de llegar a su casa.

-¿Tú por aquí a estas horas? -preguntóle Héctor, sorprendido -. ¿Qué ocurre? ¿Hay alguna novedad?

-No te alarmes -le respondió Almagro, agradeciéndole el sincero interés que manifestaba en sus preguntas -. No ocurre nada de nuevo; vengo únicamente a pedirte un favor.

-Más vale así. Me habías dado un susto...

-En todos mis apuros y compromisos, sean de la índole que sean, a tí recurro.

-Y haces bien. Me ofenderías si recurrieses a otra persona. ¿De qué se trata?

-¿Puedes concederme unos momentos de atención?

-Y aunque sean unas cuantas horas. No tengo nada que hacer; por más que, aunque tuviese, por tí lo dejaría.

-Gracias.

-Di.

-Con unos cuantos minutos me basta, porque el asunto de que he de hablarte no merece mayor atención. Además, Marta debe estar esperándome; no sabe que he venido aquí, y si tardase demasiado se asustaría.

Pasaron al despacho, y una vez allí solos los dos, Almagro se expresó de esta manera:

-Acabo de encontrar a Joaquinito, el cual me ha detenido para hablarme.

-¡Maldito! -repuso Héctor, frunciendo el entrecejo -. Los encuentros con ese tipo son temibles.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 671

-A mí, por lo menos, siempre me han producido alguna contrariedad, algún disgusto. Como que creo que me detiene con ese objeto.

-¿Y qué te ha dicho?

-Pues me ha dicho... Prométeme decirme tú, a tu vez, la verdad, porque debes saber si es cierto o si me ha engañado.

-Te lo prometo.

-Me ha dicho... que Nazarena está en Madrid. ¿Tienes noticias de ello?

Miró Héctor a su amigo, como pretendiendo adivinar la intención con que le hacía la anterior pregunta, y respondióle:

-Sí; es verdad. Nazarena está en la corte; yo la he visto. ¿Era eso lo que deseabas saber?

Almagro no se inmutó.

-Eso precisamente, no -repuso-; porque el que esa mujer esté aquí o en cualquier otra parte, me importa poco.

-Entonces ..

-Pero el que me ha dado esa noticia me dijo una cosa que sí me interesa mucho.

-¿Qué te ha dicho?

-Que Nazarena trae ciertas intenciones... Más claro: que viene por mí. Yo no lo creo, pero necesito convencerme de ello para tomar las debidas precauciones. Puedo perdonarle a esa mu-